



NOIEMBRIE 2014

Gazeta ADMINISTRAȚIEI JUDEȚENE



Cred că suntem pe un trend pozitiv al activității CJ și trebuie să continuăm

Interviu cu Zamfir Ciceu, președintele Consiliului Județean Maramureș

„În cursul anului viitor, cel puțin două-trei centre le vom da înspre o atribuire de furnizare de servicii pe piață să vedem cum merge. E nevoie de astfel de proiecte, pentru că degeaba facem drumuri, alimentare cu apă, dacă nu facem oamenii să rămână aici, la ce ne folosesc? Acesta trebuie să fie următorul pas. Acoperim partea de infrastructură, dar omul are nevoie de politici care să știe că-l vizează și că e important. Cel mai important scop al administrației trebuie să fie omul și nevoile lui. Nevoile umane sunt o paletă largă, dar le facem pe rând. Cred că suntem pe un trend pozitiv al activității CJ și trebuie să continuăm”.

Zamfir Ciceu

Reporter: V-ați prezentat recent raportul de activitate. Dincolo de cifre, ce înseamnă acest mandat, cu plusuri și minusuri?

Zamfir Ciceu: Plusuri mai pot să fie, minusuri s-ar putea să nu existe, ca să vorbim la modul ideal. Noi trebuie să încercăm să facem cât mai mult. Din cât ne propunem, reușim o parte, cam asta este și raportul de activitate, însă cu cât ștacheta este mai sus, cu atât noi încercăm să facem mai mult din cât ne propunem. Ca să iau lucrurile bune din acest mandat: avem încheiat contractul de finanțare pentru „Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor în județul Maramureș”, dacă în luna februarie a acestui an am semnat contractul de finanțare, în luna noiembrie suntem cu toate procedurile de achiziție lansate. Avem lansate toate procedurile de achiziție, unele lansate acum, unele cu contracte încheiate etc. A fost un timp foarte strâns, pentru că un timp foarte îndelungat s-a tot discutat despre acest proiect, ori într-o perioadă de 8-9 luni maxim să desfășori atât de multe proceduri nu a fost chiar atât de simplu. E foarte multă muncă care nu se vede, dar fără de care nu se pot implementa proiectele.

Reporter: Practic partea care urmează e cea mai ușoară.

Z.C.: Să dea Dumnezeu să fie așa, pentru că nu ne mai putem permite întârzieri, nu putem lăsa la voia întâmplării implementarea. N-avem cum.

Reporter: Au început în sfârșit lucrările la drumul Baia Sprie - Bârsana.

Z.C.: E un punct sensibil al acestui mandat, la început mi-aș fi dorit ca acel contract inițial să poată fi dus la bun sfârșit, din motive ce țin de termene, dar nu s-a putut. A urmat rezilierea acelui contract după o decizie foarte serioasă. După aceea, din nefericire, a durat o perioadă mai lungă decât am prognozat pentru revizuirea proiectului tehnic. Cert este că și acolo s-a întârziat. Apoi am avut o procedură de achiziții anulată, niciunul dintre ofertanți nu a îndeplinit condițiile tehnice. Colegii din Comisia de Evaluare, au constatat că ofertele nu îndeplinesc ofertele tehnice. Iar a fost un moment dificil și o decizie grea, adică ce faci, iei oricum un ofertant, sau ești riguros în continuare și îți asumi riscurile inerente. Decizia a fost cea pe care o știți, procedura s-a reluat, avem un executant, să dea Dumnezeu să-l poată duce la bun sfârșit. Apoi, avem încă un proiect major în implementare, poate nu la fel de vizibil ca celelalte: „Circuitul bisericilor de lemn”. Și acolo am avut o perioadă de vreun an de contestații cu Lotul I, lotul II era adjudecat, dar sunt niște lucrări interdependente, dar ne-a ajutat Dumnezeu și anul acesta s-a adjudecat și Lotul II. Mai nădăjduiesc ca până la finalul acestui an să putem spune că avem un contract încheiat pe ceea ce înseamnă contract de finanțare: Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență „Dr. Constantin Opreiș” din Baia Mare.

Rep.: Practic toate proiectele acestea erau pe muchie de cuțit.

Z.C.: Da, deși nu vreau să caut vinovați și nici să arunc vreo vină pe cineva. E o stare de fapt pe care o cunoaște toată. Revenind la spital, termenul de finalizare



este 19 decembrie, asumat de constructor și nu cred că cineva își va putea permite o penalitate cum au dâșii de plătit dacă nu se respectă termenul. Sper ca lucrurile să evolueze bine din acest punct de vedere, lucrările să fie finalizate în 19 decembrie. Însă cu finalizarea proiectului nu reușim să închidem toate problemele spitalului, vor mai fi poate un etaj sau două care vor trebui finisate sau ridicat nivelul de finisare, dar asta vom vedea în exercițiul financiar viitor ce resurse putem să alocăm noi, ce putem atrage de la Ministerul Sănătății, ce surse proprii are spitalul, încât să închidem 100% problemele. A fost unul dintre cele mai importante proiecte, pentru că e vorba de sănătatea noastră și, dacă nu vom lua măsurile necesare, nu avem un serviciu de calitate, ceea ce nu putem lăsa să se întâmple. Cu toate măsurile luate, din păcate se întâmplă și erori medicale pe care le regretăm. Vedeți ce responsabilitate are un medic, atunci când greșește o dată, întreaga lui carieră este pusă sub semnul întrebării, dar când greșesc, uneori intenționat sau nu, alții, nu vede nimeni responsabilitatea, e doar o greșeală paralelă. Pe de altă parte, am demarat, anul acesta, lucrările pentru o nouă sală de

consiliu, amenajările interioare, avem o nouă sală de videoconferințe în palatul administrativ amenajată și cred că am făcut un lucru bun, am reușit să dăm o nouă față procesului administrativ din Maramureș. Urmează să vedem pe următorul exercițiu financiar dacă reușim să amenajăm un Centru pentru Cetățeni mult mai modern, la intrarea principală în sediu. Acestea au fost, în linii mari, proiectele care interesează cetățeanul, pentru că noi lucrăm pentru ei, nu ei lucrează pentru noi, asta trebuie să înțelegem dintr-un început și cred că am înțeles lucrul acesta.

Rep.: Ce vă doriți pentru exercițiul financiar viitor?

Z.C.: În acest moment sunt în lucru studiile de fezabilitate pe o parte din drumurile județean, avem nevoie să putem accesa pe viitorul exercițiu financiar cel puțin finanțarea pentru un tronson major, odată cu dublarea din partea noastră a traseelor acolo unde se poate, pentru a face cât mai accesibile cât mai multe trasee din județ. Vă dau un singur exemplu: dacă veți merge în Șomcuta Mare, pe calea Mireșului, acolo era un tronson foarte prost, acum se circula

foarte bine. E doar un exemplu care mi-a venit acum în minte. Vom continua în acest fel și anul viitor.

Am depus foarte multe proiecte și pe social, sper să ne iasă. Mi-aș mai dori ca până la finele acestui mandat, partea de asistență socială să capete o altă turnură în ceea ce privește responsabilitatea actorilor care participă la îndeplinirea ei. Noi vom încerca să facem o atribuire a acestor servicii către mai mulți furnizori de servicii. Poate n-ar fi lipsit de interes ca acele centre să devină furnizori de servicii sociale în competiție cu alți furnizori de pe piață.

În cursul anului viitor, cel puțin două-trei centre le vom da înspre o atribuire de furnizare de servicii pe piață să vedem cum merge. E nevoie de astfel de proiecte, pentru că degeaba facem drumuri, alimentare cu apă, dacă nu facem oamenii să rămână aici, la ce ne folosesc? Acesta trebuie să fie următorul pas. Acoperim partea de infrastructură, dar omul are nevoie de politici care să știe că-l vizează și că e important. Cel mai important scop al administrației trebuie să fie omul și nevoile lui. Nevoile umane sunt o paletă largă, dar le facem pe rând. Cred că suntem pe un trend pozitiv al activității CJ și trebuie să continuăm.

Încă un an de realizări

În ședința ordinară de azi, 29 octombrie 2014, a Consiliului Județean Maramureș, președintele Zamfir Ciceu și-a informat colegii consilieri asupra „Raportului cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii președintelui și a Hotărârilor Consiliului Județean Maramureș în intervalul iulie 2013 – iulie 2014”. Întrucât, în conformitate cu prevederile Legii 215/2001, șeful administrației publice județene răspunde de buna funcționare a compartimentelor de specialitate, precum și a agenților economici, a serviciilor publice de specialitate și a instituțiilor subordonate, documentul prezintă activitatea acestor structuri pe parcursul perioadei precizate. În acest interval, s-au aprobat 226 hotărâri de consiliu și s-au emis 416 dispoziții. În raport, sunt prezentate datele economico-financiare ale instituției, investițiile și cheltuielile efectuate, proiectele cu finanțare europeană ale Consiliului Județean Maramureș și stadiul în care se află în acest moment, dar și proiectele și activitatea instituțiilor din subordine. Vă prezentăm pe scurt cele mai importante concluzii ale documentului.



Funcționarea aparatului de specialitate

În spatele unui lider puternic, stă întotdeauna o echipă puternică. De aceea, funcționarea aparatului de specialitate este esențială. În pregătirea și fundamentarea proiectelor de hotărâri, trebuie remarcată buna colaborare cu comisiile de specialitate și buna colaborare între consilierii județeni în scopul susținerii intereselor județului Maramureș.

În intervalul supus analizei, Consiliul Județean Maramureș a aprobat un număr de 226 hotărâri, după cum urmează:

- aprobarea bugetului propriu al județului – 6,
- aprobarea listei proiectelor propuse să beneficieze de finanțare nerambursabilă din domeniile cultură și sport – 4,
- aprobarea studiilor de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru diferite proiecte – 9,
- aprobarea promovării și cofinanțării unor proiecte – 11,
- aprobarea contribuției Consiliului Județean Maramureș la diferite acțiuni din rezerva bugetară – 10,

- însușirea unor documentații cadastrale – 6,
- stabilirea numărului de posturi din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Maramureș și al instituțiilor subordonate; aprobarea organigramelor și a statelor de funcții – 30,
- aprobarea regulamentelor de organizare și funcționare ale aparatului de specialitate al Consiliului Județean Maramureș și ale instituțiilor subordonate – 6,
- aprobarea de schimbări de denumiri ale unor instituții de învățământ special ce funcționează sub autoritatea Consiliului Județean Maramureș – 1,
- instituirea de restricții de circulație pe unele sectoare de drumuri județene – 1,
- aprobarea atribuirii licențelor de traseu pentru efectuarea transportului public de persoane prin curse regulate speciale – 14,
- validarea mandatelor unor consilieri județeni de pe lista de supleanți, urmare a vacanțării unor posturi de consilieri județeni – 2,
- aprobarea încheierii contractului de credit pentru investiții cu CEC BANK – 1,
- aprobarea tabloului cuprinzând impozitele și taxele locale – 1,
- aprobarea includerii în domeniul public al județului a unor bunuri – 8,

Raportul cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii președintelui și a hotărârilor Consiliului Județean Maramureș în intervalul iulie 2013 – iulie 2014

- stabilirea prețurilor medii ale produselor agricole în vederea evaluării veniturilor în natură obținute din arendă de proprietarii uzufructuari – 2,
- aprobarea rectificării bugetului propriu al județului – 4,
- modificarea competenței unor comisii de specialitate – 6,
- aprobarea majorării bugetelor de venituri și cheltuieli, unităților sanitare ce funcționează sub autoritatea Consiliului Județean Maramureș – 1,
- aprobarea participării la expoziții internaționale – 1,
- aprobarea utilizării excedentului bugetar al județului – 3,
- aprobarea planului de ocupare a funcțiilor publice – 1,
- aprobarea Regulamentului pentru stabilirea criteriilor și procedurilor de acordare a titlului de „Cetățean de onoare al județului Maramureș” și acordarea unor titluri – 3,
- aprobarea Normelor metodologice de acordare a sprijinului financiar pentru unitățile de cult din județul Maramureș – 2,
- aprobarea Ghidului solicitantului pentru Programul județean acordare a finanțărilor nerambursabile în domeniul proiectelor culturale – 1,
- aprobarea alocării de sume din bugetul județului pentru finanțarea structurilor sportive de prim eșalon – 7,
- aprobarea strategiei județene antidrog – 1,
- aprobare reparații curente la rețeaua DJ – 3,
- aprobare contract de asistență proiecte -1,
- aprobare modificări ale hotărârilor sau anexelor la hotărârile Consiliului Județean Maramureș – 20,
- aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli la unitățile subordonate – 6,

- încetarea activității/desființarea unor instituții subordonate -3,
- aprobarea de modificări pe lista de investiții – 5,
- aprobarea de convenții de colaborare -1,
- aprobarea modificării organigramei și a statului de funcții pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean Maramureș – 3,
- aprobarea retragerii din administrare a unor bunuri din domeniul public al județului, aflate în administrarea unor instituții subordonate – 3,
- altele – 25.

În acest interval președintele a emis 416 dispoziții dintre care:

- convocare ședințe ale Consiliului Județean Maramureș (ordinare, extraordinare sau de îndată) – 21,
- schimbare/respingere a schimbării pe cale administrativă a numelui de familie sau a prenumelui – 39,

- numire comisii de evaluare oferte achiziții publice – 25,
- numire comisii de recepție -32,
- numire directori interimari la unele instituții publice de cultură ce funcționează sub autoritatea Consiliului Județean Maramureș – 5,
- numire comisii concurs/soluționare contestații la concursurile pentru ocuparea unor posturi – 34,
- aprobarea virărilor de credite bugetare – 21,
- delegarea atribuțiilor președintelui către vicepreședinți – 8,
- aprobarea organizării concursului pentru încredințarea managementului la unele instituții de cultură de sub autoritatea Consiliului Județean Maramureș – 2,
- aprobarea contribuției Consiliului Județean Maramureș la diferite acțiuni finanțate din rezerva bugetară – 24,
- aprobarea promovării în grad profesional a unor funcționari publici din aparatul de specialitate – 10,





- aprobarea Regulamentului de organizare și desfășurare a evaluării managementului la instituțiile de cultură de sub autoritatea Consiliului Județean Maramureș - 2,
- numire comisii de evaluare a managementului instituțiilor de cultură și comisii de soluționare contestații - 4,
- aprobarea ocupării prin concurs a unor posturi la instituțiile subordonate Consiliului Județean Maramureș - 6,
- acorduri eliberări pașapoarte individuale pentru minorii din sistemul de asistență socială - 23,
- anulare procedură de achiziții - 3,
- punerea în executare a unor decizii ale Consiliului Național de Soluționare a Contestațiilor - 4,
- nominalizare echipe proiecte - 14,
- aprobări încadrări, mutări, transferuri de personal, precum și reluarea activității personalului între compartimentele funcționale ale Consiliului Județean Maramureș - 43,
- aprobare suspendare raport de serviciu - 2,
- aprobare delegare atribuții șef serviciu sau birou, pe perioade determinate - 2,
- numire comisii inventariere patrimoniu - 2,
- numirea managerilor unităților sanitare ce funcționează sub autoritatea Consiliului Județean Maramureș - 4,
- aprobarea majorării bugetului de venituri și cheltuieli al CJ Maramureș - 2,
- aprobarea majorării bugetelor de venituri și cheltuieli ale unor instituții subordonate - 5,
- aprobarea Listei cu Informații interes de serviciu gestionate de Consiliul Județean Maramureș - 1,
- acordarea vizei „bun de plată” - 1,
- acordare spor pentru condiții vătămătoare - 16,
- delegare atribuții Proiecte - 5,
- numire comisie selecție membri Consiliul de Administrație la „Aeroportul Internațional Baia Mare” - 1,
- aprobarea Regulamentului de organizare și desfășurare a concursului/examen pentru funcția de director financiar la Spitalul Județean de Urgență „Dr. Constantin Opreș” Baia Mare - 1,
- modificarea unor dispoziții - 15,
- altele - 25.



ACTIVITATEA ECONOMICO-FINANCIARĂ

În cursul anului 2013 prioritatea a fost atragerea a cât mai multe resurse financiare la consolidarea bugetului județului Maramureș. Astfel în anul 2013 s-au făcut intervenții atât la Ministerul Finanțelor Publice cât și la Ministerul Administrației și Internelor obținându-se suplimentarea sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat. Astfel pentru județul Maramureș s-au alocat sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat în valoare inițială de 385.600 mii lei, obținându-se în cursul anului suplimentarea acestor surse cu 18.439,00 mii lei, ajungându-se la sume definitive la finele anului de 404.039,00 mii lei.

BUGETUL PROPRIU AL JUDEȚULUI MARAMUREȘ

În cursul anului 2013, președintele Zamfir Ciceu s-a preocupat de buna gospodărire a resurselor consiliului județean, propunând spre aprobare Consiliului județean Maramureș bugetul propriu inițial și definitiv pe anul 2013 și contul de execuție al Consiliului județean Maramureș pe anul 2012, având în



Transparență decizională

Consiliul Județean Maramureș s-a definit, încă de la începutul mandatului lui Zamfir Ciceu ca o instituție apropiată de oameni, deschisă, la propriu și la figurat maramureșenilor. Iar transparența decizională ocupă un rol fundamental în acest context.

Consiliul Județean Maramureș a asigurat furnizarea și comunicarea informațiilor de interes public, pentru care există obligația legală de comunicare din oficiu potrivit art. 5 din Legea 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public. Toate aceste informații au fost furnizate prin afișarea lor la sediul instituției, prin publicații proprii (Monitorul oficial al județului), prin mijloace de informare în masă, precum și în pagina de internet proprie.

vedere asigurarea cu resurse financiare a tuturor instituțiilor din subordine. Bugetul inițial pe 2013 al Consiliului județean Maramureș a fost de 339.057,68 mii lei, înregistrând rectificări pe parcursul anului, ajungându-se la un buget definitiv de 341.268,68 mii lei.

CHELTUIELILE BUGETARE pe capitole și ordonatori se prezintă astfel:

CAPITOLUL 51.02.

AUTORITĂȚI PUBLICE:

Creditele bugetare aprobate la acest capitol de cheltuieli au fost în sumă de 11.469,68 mii lei, iar plățile la finele anului în sumă de 9.470,36 mii lei, procentul de realizare fiind de 82,6%.

CAPITOLUL 54.02. ALTE SERVICII PUBLICE GENERALE:

La acest capitol de cheltuieli au fost aprobate credite bugetare în sumă de 4.008,91 mii lei, față de care s-au făcut plăți în sumă de 1.990,81 mii lei procentul de realizare fiind de 49,66% Fondul de rezervă constituit la dispoziția Consiliului județean Maramureș pentru



Activitatea de soluționare a petițiilor

În cursul perioadei iulie 2013 - iulie 2014 au fost adresate Consiliului Județean Maramureș un număr de 36 petiții în sensul celor definite de art. 2 din Ordonanța Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, aprobată prin Legea nr. 233/2002. Dintre acestea au fost soluționate de către instituția noastră un număr de 26 petiții, 5 au fost redirecționate spre rezolvare altor unități sau instituții publice în ale căror atribuții intră soluționarea problemelor semnalate iar 5 petiții au fost clasate pe motiv că s-a răspuns deja petiționarului respectiv pentru inexistența datelor de identificare a petiționarului potrivit prevederilor art. 7 din O.G. nr. 27/2002.

anul 2013 a fost de 3.400 mii lei, suma fiind repartizată pentru finanțarea unor acțiuni noi intervenite, din care cele mai importante sunt: finanțarea autorităților publice, instituțiilor sau activităților din subordinea acestora, pentru susținerea sportului, pentru diferite acțiuni de cultură, religie, precum și pentru acordarea unor ajutoare financiare.

CAPITOLUL 60.02. APĂRARE

La acest capitol de cheltuieli au fost aprobate credite în sumă de 351,50 mii lei și s-au efectuat plăți în sumă de 337,83 mii lei, procentul de realizare fiind de 96,11%. În cadrul acestui capitol au fost finanțate cheltuieli cu bunuri și servicii la Centrul militar județean precum și cheltuieli de capital în valoare de 96,09 mii lei reprezentând reparații capitale la clădirea sediu a acestuia precum și achiziționarea unui router și a unor licențe pentru programe informatice.

CAPITOLUL 61.02.

ORDINE PUBLICĂ ȘI SIGURANȚĂ NAȚIONALĂ

La acest capitol de cheltuieli au fost aprobate credite în sumă de 1,928,95

mii lei și s-au efectuat plăți în sumă de 1,114,49 mii lei, procentul de realizare fiind de 57,78%.

CAPITOLUL 65.02. ÎNVĂȚĂMÂNT

Creditele bugetare aprobate la acest capitol de cheltuieli sunt în sumă de 25,039,07 mii lei, efectuându-se cheltuieli în sumă de 23,876,82 mii lei, procentul de realizare fiind de 95,36%. În cadrul acestui capitol au fost finanțate cheltuieli de personal, cheltuieli cu bunuri și servicii iar în cadrul cheltuielilor de capital, în cuantum de 11,95 mii lei, s-a realizat achiziția de licențe informatice la Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională.

CAPITOLUL 66.02. SĂNĂTATE

La acest capitol de cheltuieli au fost aprobate credite bugetare în sumă de 44,892,73 mii lei, și s-au efectuat cheltuieli în sumă de 23,938,41 mii lei, procentul de realizare fiind de 53,32%.

CAPITOLUL 67.02. CULTURĂ, RECREERE ȘI RELIGIE

La acest capitol de cheltuieli au fost aprobate credite bugetare în sumă

de 43.913,36 mii lei, efectuându-se cheltuieli în sumă de 24.257,91 mii lei, procentul de realizare fiind de 55,24%.

CAPITOLUL 68.02.

ASISTENȚĂ SOCIALĂ, ALOCAȚII, PENSII, AJUTOARE, INDEMNIZAȚII:

La acest capitol de cheltuieli au fost alocate credite bugetare în sumă de 89.266,08 mii lei și s-au efectuat plăți în sumă de 83.564,74 mii lei, procentul de realizare fiind de 93,61%. Din total, suma de 83.507,29 mii lei reprezintă plățile efectuate de Direcției Generale de Asistență Socială și Protecție a Copilului Maramureș, din care 50.460,13 mii lei reprezintă transferuri de la bugetul de stat pentru drepturi acordate persoanelor cu handicap, suma de 33.047,17 mii lei s-a utilizat pentru finanțarea cheltuielilor de personal, bunuri și servicii și cheltuieli de capital la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecție a Copilului. La acest capitol Consiliul județean a utilizat suma de 132 mii lei pentru acordarea de ajutoare unor persoane fizice și juridice.

CAPITOLUL 70.02.

LOCUINȚE, SERVICII ȘI DEZVOLTARE PUBLICĂ

La acest capitol de cheltuieli au fost alocate credite bugetare în sumă de 775,80 mii lei, utilizându-se suma de 252,25 mii lei, procentul de realizare fiind de 32,51%. S-au finanțat lucrări din categoria de investiții „Cheltuieli pentru elaborarea SPF, SF și a altor studii” cum ar fi: studii i reanalizare documentații pentru obținerea avizelor aferente obiectivului Sistem de Management Integrat al Deșeurilor Menajere în județul Maramureș;

CAPITOLUL 74.02.

POTECȚIA MEDIULUI

În acest capitol este cuprins proiectul finanțat din fonduri europene nerambursabile post aderare Parcul Național Munții Rodnei. Creditele aprobate sunt în sumă de 12.867,37 mii lei față de care plățile sunt de 773,31 mii lei, cu un grad de realizare de 6,01%. Cheltuielile de capital din cadrul capitolului se cifrează la 532,05 mii lei din care s-au plătit lucrări pentru obiectivul „Centru de vizitare Parcul Național Munții Rodnei”, studii aferente proiectului, marcarea de trasee montane, filme documentare pentru proiectul finanțat din fonduri externe nerambursabile “Măsurile de ma-



nagement privind creșterea gradului de informare și conștientizare din parcul național Munții Rodnei”.

CAPITOLUL 80.02.

ACȚIUNI GENERALE ECONOMICE, COMERCIALE ȘI DE MUNCĂ

La acest capitol s-au prevăzut cheltuieli în sumă 12.915,91 mii lei pentru derularea unor proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile post aderare cum ar fi: proiectul Reabilitare constructivă și repunere în circuit turistic a obiectivului Turnul Măcelarilor, proiectul MINIEUROPE, proiectul MORE4NRG, proiectul CLIMACT, proiectul CBC Parlament, Proiectul Moștenire Maramureșeană între Mara și Cosău și proiectul Promovarea Turismului în Defileul Lăpușului.

CAPITOLUL 83.02.

AGRICULTURĂ

La acest capitol s-au prevăzut cheltuieli în sumă 554 mii lei reprezentând transferuri de la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale pentru finanțarea Camerei Agricole Județene. În anul 2013 suma transferată este de 553,81 mii lei, procentul de realizare fiind de 99,96%.

CAPITOLUL 84.02.

TRANSPORTURI ȘI COMUNICAȚII

La acest capitol de cheltuieli, creditele bugetare aprobate au fost în sumă de

93.285,32 mii lei, și s-au efectuat plăți în sumă de 23.521,65 mii lei, procentul de realizare fiind de 25,21%. În cadrul acestui capitol s-au finanțat lucrări de reparații și întreținere a drumurilor județene în sumă de 19.444,52 mii lei La R.A. „Aeroportul Internațional” Baia Mare s-au transferat sume pentru cheltuieli de întreținere și funcționare în cuantum de 4.000,00 mii lei și pentru cheltuieli cu investiții suma de 100,00 mii lei. Din această sumă s-a achiziționat o autospecială intervenție rapidă cu agenți complementari de stingere incendii. Tot la acest capitol s-a cuprins la prevederi bugetare suma de 68.755,32 mii lei sumă alocată pentru proiectul finanțat din fonduri externe nerambursabile post aderare Reabilitare traseu DJ Baia Sprie – Căvinești - Ocna Șugata - Călinești - Bârsana. În anul 2013 s-au efectuat plăți pentru această lucrare în sumă de 47,13 mii care reprezintă în totalitate cheltuieli de capital. Plățile efectuate în anii precedenți și recuperate în anul curent sunt de 70 mii lei.

În anul 2014 una din preocupări a fost cea a bunei gospodării a resurselor instituției, propunând spre aprobare Consiliului Județean Maramureș bugetul propriu inițial pe anul 2014 și contul de execuție al Consiliului Județean Maramureș pe anul 2013, având în vedere asigurarea cu resurse financiare a tuturor instituțiilor din subordine. Bugetul inițial pe 2014 al Consiliului Județean Maramureș a fost de 339.516,26 mii lei iar până la data de 31 iulie s-a efectuat două majorări în valoare de



2.255,45 mii lei (reprezentând proiecte cu finanțare nerambursabilă la Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională).

Bugetul propriu inițial al județului s-a stabilit la venituri în suma de 295.990,26 mii lei și la cheltuieli în sumă de 337.111,26 mii lei cu un deficit de 41.121,00 mii lei. Deficitul în sumă de 41.121,00 mii lei s-a acoperit din excedentul anilor anteriori.

Intervalul analizat este unul în care s-au depus eforturi susținute în vederea atingerii obiectivelor pe care cu toții ni le-am propus în acești ani. Politica instituției Consiliului Județean Maramureș a avut ca linie directoare valorificarea judicioasă a resurselor materiale și umane, a patrimoniului propriu, dar și atragerea cât mai multor fonduri comunitare prin promovarea unor proiecte de interes public care să contribuie la dezvoltarea județului nostru. Tot ceea ce s-a realizat în acest an, nu ar fi fost posibil fără eforturile colegilor consilieri județeni, ale aparatului de specialitate al Consiliului Județean Maramureș și al instituțiilor subordonate, dar nici fără colaborarea foarte bună cu primarii și consiliile locale din întregul județ.

PROGRAMUL DE INVESTIȚII

aprobate pe anul 2014 la luna iulie cuprinde obiective de investiții cu finanțare integrală sau parțială de la buget în valoare totală de 204.882,51 mii lei.

Prin Hotărârea Comisiei de Autorizare a Împrumuturilor Locale nr.3561 din 03.04.2014 s-a avizat favorabil contractarea unei finanțări rambursabile sub forma unei facilități de credit în valoare de 76.000 mii lei precum și tragerea acestei sume în două tranșe (44.000 mii lei în anul 2014 și 32.000 mii lei în anul 2015) după cum urmează:

DENUMIRE PROIECT CU FINANȚARE NERAMBURSABILĂ	VALOAREA CREDITULUI
TOTAL CREDIT din care:	76.000.000
Reabilitare traseu DJ Baia Sprie – Căvinești - Ocna Șugata - Călinești - Bârsana	14.900.000
Reabilitarea Spitalului județean de urgență Dr. Constantin Opriș Baia Mare	8.200.000
Circuitul bisericilor de lemn din Transilvania de Nord	4.000.000
Sistem de management integrat al deșeurilor din județul Maramureș	45.000.000
Măsurile de management privind creșterea gradului de informare din Parcul Munții Rodnei	1.900.000
Creșterea capacității de management în cazul dezastrelor naturale în zona transfrontalieră	2.000.000

GESTIONAREA PATRIMONIULUI PUBLIC ȘI PRIVAT AL JUDEȚULUI MARAMUREȘ

În acest domeniu, prioritare au fost următoarele activități;

1. Pregătirea documentelor premergătoare în vederea înscrierii în cartea funciară a unor imobile din domeniul public și privat al județului (referate de necesitate, contracte, acte adiționale, recepții documentații, proiecte de hotărâri de însușire a documentațiilor,

acte notariale), deplasări pe teren cu topografia în vederea clarificării perimetrelor imobilelor incluse în patrimoniul județului Maramureș

2. Pregătirea documentațiilor necesare și a proiectelor de hotărâre de guvern în vederea modificării Inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al unor unități administrative-teritoriale - 5 proiecte de hotărâri.

3. S-a aflat în lucru verificarea documentațiilor necesare în vederea inițierii unui proiect de Hotărâre de Guvern în vederea modificării și completării Inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al unor unități administrative-teritoriale (pentru 30 unități administrative-teritoriale care, conform reglementărilor legale, trebuie să facă modificări ale hotărârilor de consilii locale, finalizarea documentațiilor cadastrale și înscrierea bunurilor în C.F., note de fundamentare etc.). Aceste modificări sunt necesare pentru a putea fi accesate fonduri prin anumite programe de finanțare.

4. S-au efectuat măsurători pe teren și s-au evaluat cele două corpuri A și B, ce aparțin de Casa Tineretului. S-a făcut totodată, evaluarea terenului ce aparține domeniului privat al județului și se află în administrarea Spitalului Județean de Urgență "Dr. Constantin Opriș" Baia Mare.

5. S-au efectuat deplasări pe teren pentru stabilirea perimetrului imobilelor Poli-clinica 2 Baia Mare, Muzeul Județean Maramureș, Spitalul de Boli Infecțioase Baia Mare, Centrul de sănătate mintală Baia Mare, Ambulanța Județeană Baia Mare, Substația Ambulanță Sighetu Marmației, Centrul pentru copiii străzii Baia Mare, Școala gimnazială specială Baia Mare, Muzeul de Etnografie Baia Mare etc., în vederea clarificării situației juridice a imobilelor.

DEZVOLTARE, INVESTIȚII

În acest domeniu prioritară a fost promovarea proiectelor care răspund necesităților de dezvoltare a județului, identificate în Planul de dezvoltare al județului Maramureș – pentru perioada 2007-2013, precum și centralizarea și prioritizarea propunerilor de proiecte pentru perioada 2014-2020, dar și identificarea și promovarea oportunităților de finanțare și promovarea finanțării proiectelor care se regăsesc în portofoliul de proiecte al județului, este una din preocupările președintelui consiliului județean, realizate prin intermediul și cu colaborarea Direcției de Dezvoltare și Investiții.

Compartimentul Tehnic și Investiții În perioada iulie 2013- iulie 2014,



Compartimentul Tehnic și Investiții, parte componentă a Direcției de Dezvoltare și investiții a derulat o activitate intensă, care a constat pe de o parte în elaborarea documentațiilor tehnico-economice pentru inițierea, promovarea și execuția investițiilor aflate în administrarea Consiliului județean, precum și pregătirea documentațiilor pentru activitatea de întreținere, reparații curente și capitale a acestora; dar și partea de lucrări propriu-zisă.

Întreținere curentă pe timp de iarnă în anul 2013, în valoare de 1.053.060,51 lei din care activitățile de bază sunt: aprovizionare cu material antiderapant, acționare utilaje pentru înlăturare zăpadă și combatere polei, spargere gheață, semnalizare rutieră pentru perioada de iarnă, curățire șanțuri, repararea gropilor cu piatră spartă, mixtură asfaltică și cu criblură prin stropiri succesive cu emulsie bituminoasă, tăieri cavaleri și corectare taluzuri, etc. Întreținere curentă pe timp de vară pe rețeaua de drumuri județene în anul 2013: în valoare totală de 19.499.326,06 lei.

Întreținere curentă pe timp de vară pe rețeaua de drumuri județene în anul 2014, perioada 01.01.2014-31.07.2014: în valoare totală de 12.212.675,02 lei conform HCJMM nr. 25 din 2014 privind Planul de întreținere și reparații curente și periodice pe rețeaua de drumuri județene în anul 2014, cu modificările ulterioare, din care activitățile principale sunt:

Întreținere curentă:

- plombări gropi la cald (mixtură asfaltică): 30.816 mp în valoare de 2.025.611,05 lei

- plombări gropi la rece (criblură prin stropiri succesive cu emulsie bituminoasă): 19.015 mp la rece în valoare de 1.196.095,60 lei;
- curățiri de șanțuri în lungime totală de: 12.763 m în valoare de 151.828,23 lei;
- aprovizionare cu material pietros: 6.563 mc în valoare de 574.440,39 lei
- tratare burdușiri a unor tasări locale: 3.034,00 mp în valoare de 435.881,81 lei
- table indicatoare: 267 buc;
- marcaje transversale: 118 buc, în valoare de 38.925,84 lei

Întreținere periodică:

- Covoare asfaltice în lungime totală de 2,970 km, în valoare totală de 1.375.408,12 lei, din care: DJ 108D - 2,970 km
- Îmbrăcămiți bituminoase pe o suprafață de 9.170 mp în valoare totală de 637.342,12 lei, din care: - DJ 110C 3.670 mp - DJ 184A 5.500 mp
- Tratamente bituminoase în lungime totală de 9,975 km, în valoare de 578.625,32 lei, din care: - DJ 108P - 6,000 km - DJ 186D - 3,975 km

Întreținere curentă pe timp de iarnă în anul 2014, în valoare de 4.722.547,94 lei din care activitățile de bază sunt: aprovizionare cu material antiderapant, acționare utilaje pentru înlăturare zăpadă și combatere polei, spargere gheață, semnalizare rutieră pentru perioada de iarnă, curățire șanțuri, repararea gropilor cu piatră spartă, mixtură asfaltică și cu criblură prin stropiri succesive cu emulsie bituminoasă, tăieri cavaleri și corectare taluzuri, etc.



O altă activitate importantă care merită amintită este faptul că s-a acordat asistență de specialitate unităților administrative în activitatea acestora (evaluări de pagube materiale ca urmare a unor calamități, recepții lucrări, etc.)

Calamități (alunecări de teren): - comuna Remetea Chioarului, localitatea Berchezoaia, zona Valea Roșie și localitatea Remecioara, - oraș Șomcuta Mare, localitatea Vălenii Șomcutei, gospodăria d-nei Hăgan Maria nr. 156A, DJ 184B Ciolt - Buteasa - oraș Săliște de Sus, zona Buleasa - comuna Șomcuta Mare, DJ 182B - comuna Băiuț, zona Leurda loc. 3-10 râul Lăpuș - oraș Baia Sprie, SC BROLINSERV SRL, str. Ignișului nr. 2C - comuna Poienile Izei-zona DJ

186E; - comuna Bistra-zona drumului județean DJ 185 – râul Vișeu; - comuna Băiuț-alunecare teren în zona DJ 109U.

COMPARTIMENT MONITORIZAREA SERVICIILOR DE UTILITATE PUBLICA

În acest domeniu, probabil cel mai important punct al activității îl reprezintă programul POS Mediu „Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată Maramureș”, în valoare totală de 120 de milioane de euro, în cadrul căruia s-au semnat și demarat o serie de noi lucrări aferente acestuia. Prin redistribuirea sumelor alocate orașului Borșa care a decis să se retragă din acest proiect, 6 localități au beneficiat de investiții suplimentare.

1. BILANȚUL ACTIVITĂȚILOR DIRECȚIEI/SERVICIULUI

COMPARTIMENT TEHNIC ȘI INVESTIȚII

Lucrările de intervenție la corpurile A,B,C,D și E la Palatul Administrativ au avut ca scop: amenajarea interioară sală de videoconferință (sala 105, corp B), lucrări de refuncționalizare corp F (modernizate spații de la demisol), amenajări ale exterioare și catarg steaguri. În spațiul din corpul F, unde actualmente este cantina s-au prevăzut spații pentru activitățile consiliului județean, comisiilor de specialitate ale acestuia, pentru care vor fi asigurate toate utilitățile specifice.

Promovarea proiectelor de reabilitare și modernizare drumuri județene având ca scop: asigurarea îmbunătățirii conexiunii cu rețeaua de drumuri naționale, drumuri comunale sau drumuri de interes local; asigurarea unei legături mai eficiente între județul Maramureș și județele învecinate; facilitarea legăturilor dintre centrele urbane și celelalte localități din zonă; economisirea timpului de deplasare și a carburanților; reducerea costurilor de operare a autovehiculelor; îmbunătățirea capacității portante și a siguranței circulației; executarea lucrărilor și periodicitate acestora respectând normativele tehnice, compartimentul a elaborat documentațiile necesare pentru contractarea serviciului de întocmire Expertize tehnice și studii de fezabilitate pentru 13 drumuri și tronsoane de drumuri județene în lungime de circa 250 km din 787 km în județul Maramureș. Compartimentul a participat la elaborarea proiectului strategic regional – Traseul Transilvania Nord elaborat de Agenția de Dezvoltare Regională Nord – Vest pentru conectarea județului Maramureș la TEN-T prin modernizarea drumurilor județene în cadrul proiectului Traseul Regional Transilvania Nord.

ACHIZIȚII PUBLICE

Și în acest domeniu rezultatele sunt pozitive. Fără a intra în date statistice, este suficient să amintim faptul că proiectele importante ale județului, inițial blocate și cu riscul de a fi pierdută finanțarea sunt acum în diverse faze de

achiziție publică – cazul proiectului „Sistem de management Integrat al Deșeurilor în județul Maramureș” sau „Circuitul bisericilor de lemn”.

URBANISM ȘI AMENAJAREA TERITORIULUI

În perioada analizată, au fost înregistrate un număr de 278 de cereri pentru eliberarea certificatelor de urbanism și a avizelor de specialitate, din care au fost emise 215 certificate de urbanism, 52 avize de specialitate, 4 prelungiri de valabilitate iar 3 documentații au fost respinse. În aceeași perioadă au fost înregistrate 166 de cereri pentru emiterea autorizațiilor de construire/ desființare, prelungiri de valabilitate și avize de specialitate. Au fost emise 121 de autorizații de construire/ desființare, 15 prelungiri a valabilității, 17 avize ale structurii de specialitate iar 11 documentații au fost respinse. Printr-o organizare eficientă a fluxului documentațiilor s-a reușit ca durata de analiză și emitere a certificatelor de urbanism și a autorizațiilor să fie în jur de 10 – 15 zile și nu 30 de zile așa cum prevede legislația. Pe linie de urbanism au fost eliberate 21 avize de oportunitate și 21 avize tehnice din care 1 aviz pentru PUG și 20 avize pentru PUZ-uri.

RELAȚII INTERNAȚIONALE

Activitatea în acest domeniu a fost una intensă și cu rezultate pe măsură. Drept argumente e suficient să amintim numeroasele participări la evenimente importante internaționale, colaborările externe și bineînțeles proiectele cu finanțare europeană în domeniu.

COMUNICARE, RELAȚIA CU MASS-MEDIA

Un important aspect al activității președintelui îl reprezintă colaborarea cu media locală și județeană, în scopul informării populației asupra activității instituției Consiliului Județean Maramureș, în acest sens organizându-se conferințe de presă, întâlniri cu reprezentanții presei, intervenții în emisiuni radio și tv.

AUDIT INTERN

Auditul public intern, este activitatea funcțional independentă și obiectivă, care dă asigurări și consiliere conducerii pentru bună administrare a veniturilor și

cheltuielilor publice, perfecționând activitățile entităților publice. Ajută entitățile publice să își îndeplinească obiectivele printr-o abordare sistematică și metodică, care evaluează și îmbunătățește eficiența și eficacitatea sistemului de conducere bazat pe gestiunea riscului, a controlului și a proceselor de administrare. Compartimentul de audit intern este în subordinea directă a ordonatorului de credite iar auditorii interni nu sunt implicați în activități pe care le auditează.

În anul 2013, structura de audit intern a CJMM a efectuat un număr de 10 misiuni de audit din care: de conformitate și sistem 6, misiunile de audit (au fost din domeniul privind procesul bugetar, privind activitățile financiar-contabile, 60%); de asigurare și consiliere 3, (privind implementarea SCM, 30%) 1 misiune de evaluare 10%.

Unitățile din subordinea CJMM în anul 2013 au efectuat un număr de 19 misiuni de audit din care: misiuni privind procesul bugetar: 6, privind resursele umane 1, achiziții publice 1, financiar-contabile 7, privind funcțiile specifice 4. La Spitalul de Urgență Baia Mare situația se prezintă după cum urmează: au fost efectuate un număr de 9 misiuni:

Domeniile misiunilor planificate:
- contabilitate-financiar: 3 misiuni;
- procesul bugetar 1 misiune;
- misiuni specifice: 4;
- achiziții publice 1 misiune.

La DGASPC Maramureș, au fost efectuate un număr de 10 misiuni de audit.: contabilitate financiar 4 misiuni, procesul bugetar 5, resurse umane: o misiune.



ACTIVITĂȚI DE ORDIN SOCIAL

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Maramureș

În acest domeniu trebuie amintită schimbarea echipei manageriale a DGASPC. Imediat după preluarea conducerii – în 17 iunie 2014 - noua echipă managerială s-a preocupat de asigurarea desfășurării fără sincope a activității instituției.

SERVICII DE SĂNĂTATE

Spitalul Județean de Urgență „Dr. Constantin Opreș” Baia Mare

Analiza activității Spitalului Județean de Urgență „Dr. Constantin Opreș” Baia Mare în perioada iulie 2013- iulie 2014 SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENȚĂ „DR. CONSTANTIN OPREȘ” BAIAMARE reprezintă unitatea sanitară cea mai complexă a județului Maramureș, asigurând asistența medicală de specialitate a peste 115.000 locuitori din municipiul Baia Mare, respectiv a peste 461.000 locuitori ai județului iar pentru unele specialități (cardiologie intervențională: implant stimulator cardiac și defibrilatoare automate interne, neurochirurgie, chirurgie vasculară periferică), deservește și bolnavii din județele limitrofe - Satu Mare

și Sălaj, îndeplinind totodată și funcția de spital de urgență. Populația deservită este predominant săracă, provenită din zonă minieră, cu potențial mare de acutizare, reprezentând segmentul peste 65 de ani, dar și segmentul 18-65 de ani în porțiunea lui superioară. Populația județului este reprezentată procentual astfel: 0-17 ani-20%, 18-65 de ani - 67%, peste 65 de ani -13 %, urban -58,81%, rural – 41,19%

Spitalul de Boli Infecțioase și Psihiatrie Baia Mare

De peste trei decenii Spitalul de Boli Infecțioase și Psihiatrie Baia Mare furnizează servicii medicale, rezolvă problematica de specialitate: boli infecțioase, dermatovenerologie și psihiatrie, îndeplinind atribuțiile tehnico – profesionale de for metodologic județean, asigurând îndrumarea și coordonarea profesională în județul Maramureș. Spitalul de Boli Infecțioase și Psihiatrie Baia Mare este unitate sanitară de specialitate, cu un număr de 135 paturi ce oferă servicii medicale în specialitățile boli infecțioase, dermatovenerologie și psihiatrie.

Consiliul Județean Maramureș a alocat, pentru anul 2013 , suma de 1.400.000 lei, din care:

- 50.000 lei pentru finanțarea cheltuielilor curente din domeniul sănătății;
 - 1.350.000 lei pentru finanțarea cheltuielilor de capital.
- În anul 2014 Consiliul Județean Maramureș a alocat suma de 1.300.000 lei pentru cheltuieli de capital, fonduri utilizate pentru:

- lucrări de reabilitare, modernizare instalație de produs și transport apă caldă și instalație încălzire corp A, în valoare de 570.000 lei
- lucrări de extindere punct control și centru informare pacienți, în valoare de 510.000 lei;
- reabilitare lift destinat transportului personalului și pacienților, în valoare de 220.000 lei (valoarea totală a lucrărilor de reabilitare lift este de 292.500 lei, diferența de 72.500 lei fiind suportată din veniturile proprii ale Spitalului de Boli Infecțioase și Psihiatrie Baia Mare.

CULTURA

Biblioteca Județeană „Petre Dulfu”

Realizări reprezentative Familia română este o revistă de cultură și spiritualitate, care urmărește solidaritatea românilor de pretutindeni. Ea se adresează cu prioritate românilor trăitori în afara granițelor țării, informându-i și creându-le convingerea că nu sunt uitați de țara pe care au părăsit-o, temporar sau definitiv, din diferite motive. Cu un tiraj de 2.000 de exemplare, este expedită ambasadelor, consulatelor, mitropoliilor, episcopatelor, protopopiatelor, lectoratelor, institutelor culturale, comunităților românești răspândite peste tot în lume. Revista dispune de un colectiv valoros de specialiști din diferite domenii ale științei și culturii, care, prin studiile și articolele lor, contribuie la crearea și difuzarea în lume a unei imagini corecte, obiective a României.

ACTIVITĂȚI DIN DOMENIUL EDUCAȚIEI

Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Maramureș

Anul școlar 2013-2014 Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Maramureș reprezintă o instituție de învățământ special integrat specializată în oferirea, coordonarea și monitorizarea de servicii educaționale specifice acordate copiilor/ elevilor, cadrelor didactice, părinților și membrilor comunității, pentru a asigura tuturor accesul la o educație de calitate, precum și asistența necesară în acest sens.

Școala Populară de Artă „Liviu Borlan”

În anul 2013, instituția a început demersurile necesare pentru a înregistra școala în documentele oficiale sub denumirea de „Școala Populară de Artă Liviu Borlan Baia Mare”. În prezent „Școala de Arte Liviu Borlan Baia Mare” este structurată pe mai multe secții: muzică, arte plastice și coregrafie iar în cadrul acestora avem mai multe discipline. În aceasta perioadă școala noastră a obținut rezultate bune, formațiile artistice ale scolii participând la diferite festivaluri artistice, la care au obținut numeroase premii.

Centrul „Pentru Voi”

Activitățile curente ale centrului sunt:

- servicii de formare profesională prin cursuri inițiere, perfecționare/ specializare și calificare autorizate ANC (Autoritatea Națională pentru Calificări), cu recunoaștere națională și europeană.
- servicii de consiliere privind cariera, acreditate de Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale și Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă.





Fondul documentar academic este în curs de constituire în cadrul Bibliotecii Județene „Petre Dulfu” și va conține enciclopedii, dicționare, lucrări de interes științific, reviste etc., apărute, atât la Editura Academiei Române, cât și la alte edituri prestigioase din țară. El va deveni deosebit de util cercetătorilor care urmează să-și desfășoare activitatea în cadrul Centrului de Studii și Cercetări Baia Mare, instituție ce va fi înființată în perioada imediat următoare, funcționând în cadrul Filialei Cluj a Academiei Române.

Verificarea periodică (inventar), conform Legii bibliotecilor nr. 334/ 31 05 2002 a fondurilor secțiilor „Împrumut carte pentru adulți”, „Multicultural”, „Sală de lectură carte”, „Secția pentru copii”, „Depozit legal – Editare publicații”. (Conform acestei legi, fondul de carte se verifică periodic, în funcție de numărul de u.b.*; pentru BJPD – o dată la fiecare 10 ani) Aniversarea academicianului Ionel Valentin Vlad - 70 ani – Academia Română București Întâlnirea culturală cu domnul dr. Mirel Giurgiu, Kehl (Germania).

Subiecte de discuție: Biblioteca română din Freiburg; comunitățile românești din SE Germaniei; Napoleon al III-lea și România. Ceremonia de acordare a distincției „95 de ani de la Marea Unire”, oferită de Universitatea „Vasile Goldiș”, Filiala Baia Mare, domnului dr. Teodor Ardelean, director al Bibliotecii Județene „Petre Dulfu” Baia Mare.

Conferința cu tema Cine mai are nevoie de literatură?, susținută de criticul literar Alex Ștefănescu, moderator, prof. Adrian Sabău; Ceremonia conferirii titlului de Comandor al Ordinului Militar de România, domnului dr. Teodor Ardelean.

Muzeul Județean de Istorie și Arheologie

Pe lângă activitățile de constituire științifică, administrare, conservare și restaurare a patrimoniului muzeal, studii,



Cercetări arheologice de suprafață

Au fost vizate în mod special localitățile din Maramureșul istoric, în vederea identificării unor potențiale situri arheologice unde muzeul să înceapă săpături arheologice sistematice. Colectivul de cercetare: Dan Pop, Bogdan Bobină, Raul Cardoș, Marius Ardeleanu, Dorian Ghiman, Zamfir Șomcutean. În aceeași categorie se înscriu și cercetările arheofizice efectuate în așezarea de la Oarța de Sus, punctul Măgura (2013), în cadrul proiectului identificându-se, pentru prima dată, prin mijloace nedestructive, urmele și poziționarea exactă a fortificației dacice de pe dealul Măgura.

Muzeul Județean de Arte „Centrul Artistic Baia Mare”

CIFRA DE VIZITARE/FRECVENȚARE a activităților cu publicul: 27.847 beneficiari, din care: 18.327 adulți / 9547 tineret (sub 24 ani); 6547 plătitori / 21.327 gratuit; 6628 străini.

ACTIVITATEA EXPOZIȚIONALĂ: în acest interval s-au realizat din punct de vedere muzeal (cercetarea științifică; elaborările tematice; conservare-restaurare; promovare-marketing, etc.) și au fost introduse în piața culturală cele mai complexe proiecte expoziționale realizate de muzeul nostru din 2000 încoace. Impactul public (ratele de vizitare) precum și receptarea în sfera publicului de specialitate, a publicului larg, respectiv în media națională, internațională și locală au fost, de asemenea, fără precedent istoric.



ACTIVITATEA DE RESTAURARE-CONSERVARE: s-a continuat, în ritm constant, politica și activitatea de restaurare (prin externalizare: contracte de furnizare servicii de restaurare și conservare preventivă) a patrimoniului propriu de pictură de șevalet cu alocarea unor importante resurse financiare bugetare proprii: 19 piese / 45.300 lei; printre acestea, 3 piese cu autor necunoscut cărora, prin procedura restaurării li s-au atribuit paternități și, respectiv, lucrări de importanță și relevanță deosebită realizate de artiști reprezentativi pentru istoria Centrului Artistic Baia Mare, precum: Alexandru Ciucurencu, Tibor Boromisza, Oszkár Glatz, Nicolae Stoica, Șandor Ziffer, Jenő Maticska, Iosif Klein s.a..

ACTIVITATEA DE DEZVOLTARE A PATRIMONIULUI MUZEAL PRIN ACHIZIȚII: s-a continuat, de asemenea, activitatea de îmbogățire a patrimoniului muzeal de artă plastică, cu precădere prin achiziții realizate în urma participării la sesiunile de licitație publică organizate de principalele Case de licitații existente pe piața oficială a comerțului de artă plastică: casele Artmark și Goldart din București, respectiv Galeria Quadro din Cluj-Napoca

Muzeul Județean de Etnografie și Artă Populară

Pe perioada iulie 2013-iulie 2014, Muzeul Județean de Etnografie și Arta Populară a desfășurat numeroase activități care să acopere cele trei funcții fundamentale ale unui muzeu: cercetarea fenomenelor de cultură materială din arealul în care își desfășoară activitate; valorificarea rezultatelor cercetărilor, atât prin participarea la simpozioane, cât și prin publicarea studiilor în reviste de specialitate. O atenție deosebită a fost acordată realizării unor expoziții temporare, evenimente culturale, proiecte educaționale, colaborări strânse cu diverse instituții, precum și sectorului restaurarea și conservarea bunurilor patrimoniale.



Muzeul de Mineralogie „Victor Gorduza” Baia Mare

În intervalul iulie 2013 – iulie 2014, activitatea muzeului s-a centrat în jurul realizării unui număr important de expoziții, a unor parteneriate și acorduri.

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale

Activitatea Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Maramureș a fost concretizată în perioada iulie 2013-iulie 2014 prin realizarea unui număr de 8 expoziții în țară, 3 expoziții în străinătate și 8 târguri ale meșterilor populari în județ și în țară. De asemenea reprezentanții instituției au participat la un număr de 9 festivaluri - concurs din țară unde au obținut diferite premii.



Ansamblul Folcloric Național „Transilvania”

Păstrarea valorilor culturale, tradiționale și spirituale este o necesitate vitală pentru menținerea echilibrului în evoluția umanității. Valorificarea și promovarea valorilor tradiționale poate fi făcută doar printr-o riguroasă selecție și prin evitarea kitch-lui, într-un cadru organizat de către instituțiile de cultură. Sectorul cultural nu trebuie neglijat pentru că dispariția culturii, a artei și a tradițiilor va duce la o societate abrutizată care trăiește numai pentru producție și consum. Trebuie amintit că în acest an, Ansamblului Folcloric Național Transilvania i-a fost oferit un sediu nou, care a fost recompartimentat în conformitate cu specificul activității: sală de dans, sală pentru orchestră, garderobă, vestiare pentru balerini, birouri pentru administrative, arhivă.

EVIDENȚA PERSOANEI

La data de 12 august 2013 s-a deschis al 23-lea serviciu public comunitar local de evidență a persoanelor din județul Maramureș, în comuna Săcălășeni, cu comunele arondate Coaș și Colțau, prin desprinderea de la Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Șomcuta Mare.



INFRASTRUC- TURĂ

S.C. „Drumuri-Poduri Maramureș” S.A Baia Mare În anul 2011 între Consiliul Județean Maramureș și S.C. «Drumuri - Poduri Maramureș» S.A s-a încheiat Contractul de delegare nr. 2625 privind gestiunea serviciului de administrare a domeniului public și privat al județului Maramureș, în domeniul drumurilor județene. Scopul acestei delegări este menținerea infrastructurii rutiere la nivelul de siguranță și exploatare impus prin legislația în domeniu.

Pe baza acestui contract, S.C. «Drumuri - Poduri Maramureș» S.A. face propunerile, iar Consiliul Județean Maramureș aprobă planul de întreținere și reparații curente și periodice pe rețeaua de drumuri județene. În anul 2013 planul de întreținere și reparații a fost aprobat prin hotărârile nr.60/10.04.2013 , nr.127/28.08 ; și nr.177/6.11.2013 iar în anul 2014 prin hotărârile nr.25/19.02.2014 și nr.83/28.05.2014. Conform stării de viabilitate a drumurilor în județul Maramureș sunt încadrate la categoria drumuri județene un număr de 39 drumuri în lungime totală de 774,8 km , iar poduri cu deschidere peste 5 m sunt 128 buc cu lungime totală de 3264 ml . Valoarea totală a realizării pentru perioada iulie 2013 – iulie 2014 a fost de 23.275.214,36 lei.

AEROPORTUL INTERNA- ȚIONAL BAI MARE

Cheltuieli privind investițiile În anul 2013, Aeroportul Internațional Baia Mare RA. a realizat investiții constând în dotări independente în suma de 292,00 mii lei, investițiile din surse proprii au fost în valoare de 192,00 mii lei. În primul trimestru al anului 2014, s-a achiziționat un echipament de securitate capabil să detecteze explozibili lichizi LEDS (Liquid Explosive Detection Systems). Transferuri primite de la Consiliul Județean Maramureș pentru anul 2013 total din care 4.100,00 mii lei - pentru activități curente interne 4.000,00 mii lei - pentru cheltuieli de capital 100,00 mii lei.

TURISM ȘI PROMOVARE JUDEȚ

Serviciul public Maramureș Info-Turism s-a ocupat în perioada raportată de segmentul promovării turistice a județului Maramureș. Acesta s-a implicat activ în organizarea evenimentului Crăciun în Maramureș care, în 2013, a adunat peste 1.800 de participanți.

AGRICULTURĂ

Conform programului de activitate aprobat de Consiliul Județean și avizat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Camera Agricolă Județeană Maramureș, a desfășurat în perioada iulie 2013 - iulie 2014 acțiunile specifice propuse: promovarea și punerea în practică a strategiei și a programelor Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, instruirea și pregătirea profesională a producătorii agricoli; diseminarea informațiilor în rândul populației din mediul rural; monitorizarea și asistența în implementarea proiectelor depuse, cereri de plată, rapoarte de progres pentru măsura 112, note explicative pentru modificare de plan de afaceri la proiectele din anul 3 pentru măsura 141; acțiuni de informare, popularizare, consultanță, asistență tehnică de specialitate; realizarea de materiale de specialitate, toate acestea cu scopul de a asigura fluxul informațional atât de necesar producătorilor agricoli, în cadrul cărora se regăsesc mai multe grupuri țintă:

a. micii producători care trebuie sprijiniți să treacă de la stadiul de agricultură de subzistență la statutul de fermă de tip familial cu caracter comercial;

b. fermierii mijlocii care au potențial pentru dezvoltarea exploatației, adaptarea și diversificarea producției în scopul creșterii profitului;

c. asociațiile și organizațiile profesionale ale agricultorilor care trebuie să fie susținute în dezvoltare a strategiilor de marketing în funcție de cerințele pieței.